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Βουλευτής ν. Κοζάνης 

                                                                                                         Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου 2024

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 

- Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Επιστολή ΕΛΜΕ Κοζάνης για να εγκριθεί η λειτουργία τμημάτων ΕΠΑΛ και να μη

συγχωνευτούν τμήματα Γυμνασίου»

κ. Υπουργέ,

Σας καταθέτω, ως Αναφορά, σημερινή Επιστολή του Προέδρου της ΕΛΜΕ Κοζάνης, με την

οποία  τεκμηριωμένα εκφράζεται η  αντίθεσή  τους στη  μη έγκριση λειτουργίας τμημάτων στο 1ο

Ημερήσιο ΕΠΑΛ Κοζάνης, στο ΕΠΑΛ Σιάτιστας και στο 4ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Κοζάνης, καθώς και

στη συγχώνευση τμημάτων της Β’ τάξης του Γυμνασίου Νεάπολης Κοζάνης, ζήτημα για το οποίο

σας έχω καταθέσει διακριτή  σχετική Ερώτηση.

Αναλυτικότερα, η ΕΛΜΕ Κοζάνης παραθέτει συγκεκριμένη επιχειρηματολογία για: 

1) Τη μη έγκριση λειτουργίας ολιγομελούς τμήματος της ειδικότητας  Τεχνικός Μηχανολογικών

Εγκαταστάσεων και Κατασκευών του τομέα Μηχανολογίας της Γ’  τάξης του 1ου Ημερήσιου

ΕΠΑΛ Κοζάνης.

2) Τη  μη  έγκριση  λειτουργίας  ολιγομελούς  τμήματος  Τεχνικών  Θερμικών  και  Υδραυλικών

Εγκαταστάσεων και Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου του τομέα Μηχανολογίας

της Γ’ τάξης στο ΕΠΑΛ Σιάτιστας.

3) Αντίστοιχο  πρόβλημα  με  τις  ειδικότητες  Τεχνικός  Εφαρμογών  Πληροφορικής του  τομέα

Πληροφορικής και  Υπάλληλος  Τουριστικών  Επιχειρήσεων του  τομέα  Διοίκησης  και

Οικονομίας της Γ’ τάξης του 4  ου   Εσπερινού ΕΠΑΛ Κοζάνης  .

Επιπλέον,  η  ΕΛΜΕ  Κοζάνης  αναδεικνύει  την  Επιστολή  του  Συλλόγου  γονέων  και

κηδεμόνων του  Γυμνασίου Νεάπολης Κοζάνης ενάντια στη συγχώνευση τμημάτων της  Β’  τάξης,

ζήτημα το οποίο εκτενώς σας έχω θέσει με διακριτή Ερώτησή μου. 
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Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ. Υπουργέ, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα  στη

συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε  άμεσα τη Βουλή για τις σχετικές  αποφάσεις και  ενέργειές

σας,  προκειμένου  να  γίνουν  τάχιστα  αποδεκτά  τα  εμπεριστατωμένα  αιτήματα που

περιλαμβάνονται σε αυτήν.

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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Κοζάνη 

06/09/2024 

Αξιότιμε κύριε Βουλευτή, 

 

Στο πλαίσιο της μη έγκρισης λειτουργίας ολιγομελούς τμήματος της 

ειδικότητας Τεχνικός Μηχανολογικών Εγκαταστάσεων και Κατασκευών 

του τομέα Μηχανολογίας της Γ’ τάξης του 1ου Ημερήσιου ΕΠΑΛ Κοζάνης, 

θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε την έντονη δυσαρέσκειά μας και να 

επισημάνουμε την ανάγκη λειτουργίας του συγκεκριμένου τμήματος. 

Πιο συγκεκριμένα, θεωρούμε δυσάρεστο το γεγονός ότι οι μαθητές στο 

τελευταίο έτος της σχολικής τους ζωής θα αναγκαστούν να μην ολοκληρώσουν 

τις σπουδές που επέλεξαν και ενδεχομένως να αναγκαστούν να συμβιβαστούν 

με κάποια άλλη επιλογή. Επισημαίνουμε επίσης ότι η λειτουργία του 

συγκεκριμένου τμήματος στο 4ο Εσπερινό ΕΠΑΛ Κοζάνης δεν είναι εφικτή για 

τους δικούς μας μαθητές εφόσον είναι ανήλικοι, ενώ ταυτόχρονα η μετακίνηση 

τους σε όμορες πόλεις (1ο ΕΠΑΛ Πτολεμαΐδας) δεν είναι εύκολη για όλους τους 

μαθητές.  

Συγχρόνως, με μία τέτοια πρακτική περιορίζεται σημαντικά η ομαλή λειτουργία 

του θεσμού της «Μαθητείας» αφού στην περιοχή μας υπάρχει μεγάλη ζήτηση 

από αξιόλογους εργοδότες και επιχειρηματίες πιστοποιημένου εργατικού 

δυναμικού, που εξασφαλίζει το σχολείο μας μέσω αυτού του θεσμού. 

Ταυτόχρονα, είναι μια δυσάρεστη εξέλιξη αυτή η επιλογή για την τοπική 

κοινωνία η οποία τα τελευταία χρόνια στο πλαίσιο της απολιγνιτοποίησης 

κινδυνεύει με μεγαλύτερο παραγκωνισμό και περιθωριοποίηση. 

Επιπρόσθετα, σας πληροφορούμε ότι για την απρόσκοπτη λειτουργία του 

συγκεκριμένου τμήματος το σχολείο μας διαθέτει υλικό σύγχρονης τεχνολογίας 

μέσω του προγράμματος ΕΣΠΑ, ενώ παράλληλα υπάρχει και  το απαιτούμενο 

διδακτικό προσωπικό. 

Συμπληρωματικά, θα θέλαμε να αναφέρουμε αντίστοιχο πρόβλημα που 

προέκυψε στο ΕΠΑΛ Σιάτιστας με την μη έγκριση λειτουργίας ολιγομελούς 

τμήματος Τεχνικών Θερμικών και Υδραυλικών Εγκαταστάσεων και 

Τεχνολογίας Πετρελαίου και Φυσικού Αερίου του τομέα Μηχανολογίας της 

Γ’ τάξης το οποίο ενώ ιδρύθηκε-εγκρίθηκε για 1η φορά με την υπ’ αριθμ. πρωτ: 

ΥΑ Φ20/71341/Δ4/28-06-2024 «Καθορισμός Τομέων και Ειδικοτήτων ανά 

Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.- Π.ΕΠΑ.Λ.)» για το σχολικό έτος 2024-2025  

δεν πρόλαβε να δεχτεί τις πρώτες μαθήτριες και τους πρώτους μαθητές του και 

κατευθείαν παύεται. 

Επιπλέον, το ΕΠΑΛ Σιάτιστας, είναι το μοναδικό ΕΠΑΛ στην περιοχή του 

Δήμου Βοΐου και σε μεγάλη χιλιομετρική απόσταση από την Κοζάνη. Φέτος 

μάλιστα, όπως και κάθε χρόνο, υπάρχουν μαθητές στο τμήμα αυτό από 

απομακρυσμένα ορεινά χωριά του Δυτικού Βοίου (Αγίους Αναργύρους, Τσοτύλι 



και Νεάπολη) και η επιπλέον καθημερινή μετακίνηση προς Κοζάνη, θα κρινόταν 

ως απαγορευτική για ανηλίκους μαθητές από τους τόπους κατοικίας τους. 

Είναι δύσκολο και παιδαγωγικά απαγορευτικό την τελευταία σχολική χρονιά 

αλλά και την πιο κρίσιμη στιγμή για το μέλλον τους, ν’ απομακρύνονται οι 

μαθητές και οι μαθήτριες από ένα γνώριμο και οικείο σχολικό περιβάλλον που 

είναι ενταγμένοι/νες εδώ και δύο χρόνια. Ταυτόχρονα, δεν θα ήταν ηθικά ορθή 

η αλλαγή του επαγγελματικού τους προσανατολισμού σε άλλη ειδικότητα. 

Παράλληλα, σας γνωστοποιούμε πως για τη λειτουργία του ανωτέρω τμήματος 

έχουν γίνει όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την προμήθεια και εγκατάσταση 

νέου εξοπλισμού επιπλέον του διαθέσιμου, όπως, και πως υπάρχει το 

απαραίτητο διδακτικό προσωπικό. 

Επίσης, αντίστοιχο πρόβλημα έχει ανακύψει  και με τις ειδικότητες Τεχνικός 

Εφαρμογών Πληροφορικής του τομέα Πληροφορικής και Υπάλληλος 

Τουριστικών Επιχειρήσεων του τομέα Διοίκησης και Οικονομίας της Γ’ 

τάξης του 4ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Κοζάνης. 

Τέλος, σας παραθέτουμε το κείμενο διαμαρτυρίας του Συλλόγου Γονέων και 

Κηδεμόνων του Γυμνασίου Νεάπολης Κοζάνης για την παράτυπη 

συγχώνευση του τμήματος της Β’ τάξης, ενώ υπάρχουν 6 μαθητές με 

διαπιστωμένες μαθησιακές δυσκολίες από το ΚΕΔΑΣΥ και ταυτόχρονα 

εκφράζουμε τη σύμφωνη γνώμη μας ως προς αυτό. 

«Η νέα σχολική χρονιά ξεκίνησε πριν λίγες μέρες  και ενημερωθήκαμε από τη 

Διεύθυνση του Σχολείου για τη συγχώνευση των δύο τμημάτων της φετινής Β΄ 

τάξης του Γυμνασίου Νεάπολης σε ένα τμήμα είκοσι έξι (26) μαθητών, μεταξύ 

των οποίων συμπεριλαμβάνονται και μαθητές (άνω των 4 ) με διάγνωση 

από το ΚΕ.ΔΑ.Σ.Υ.  

Οι ίδιες ακριβώς συνθήκες ( συνολικός αριθμός μαθητών  τάξης και αριθμός 

μαθητών με διάγνωση από ΚΕ.ΔΑ.Σ.Υ.) ίσχυαν και την προηγούμενη 

σχολική χρονιά (2023-2024), κατά την οποία η τάξη λειτούργησε σύννομα 

σε δύο τμήματα με την έγκριση του αρμόδιου φορέα. 

Το σχετικό ΦΕΚ 4452/2017  στο άρθρο 11 ορίζει ρητά ότι «Ο αριθμός των 

μαθητών με διαγνωσμένες ειδικές μαθησιακές δυσκολίες, όπως δυσλεξία, 

δυσγραφία, δυσαριθμησία, δυσαναγνωσία, δυσορθογραφία, δεν μπορεί να 

είναι ανώτερος των τεσσάρων (4) ανά τμήμα.» εξακολουθεί και σήμερα να 

ισχύει και άρα πρέπει να εφαρμόζεται. 

Σύμφωνα με το παραπάνω απόσπασμα σαφώς και απαρέγκλιτα 

αντιλαμβανόμαστε όλοι ότι η τάξη αυτή θα πρέπει βάσει του παραπάνω νόμου 

να χωριστεί σε δύο τμήματα υποχρεωτικά, καθώς μεταξύ των 26 μαθητών 

της τάξης υπάρχουν μαθητές με διάγνωση του ΚΕ.ΔΑ.Σ.Υ. περισσότεροι 

από 4, όπως ακριβώς έγινε την προηγούμενη σχολική χρονιά. Θεωρούμε 

ότι δεν υπάρχει καμία διαφορετική ερμηνεία του παραπάνω νόμου, αφού σαφώς 

ο νομοθέτης ορίζει ότι δεν επιτρέπει (απαγορεύει δηλαδή) να υπάρχουν στην 

ίδια τάξη περισσότεροι των 4 μαθητών με διάγνωση από το ΚΕ.ΔΑ.Σ.Υ. 



Όλοι οι γονείς των μαθητών του Σχολείου μας αναστατώθηκαν και ειδικά 

οι γονείς των μαθητών της Β΄ Τάξης αγανάκτησαν με τη συγκεκριμένη 

απόφαση, για τη σύμπτυξη των δυο τμημάτων σε ένα, καθώς ξεκάθαρα 

αυτή είναι έκνομη και άρα η υλοποίησή της θα επιδεινώσει το άγχος και 

την ανασφάλεια των παιδιών που βρίσκονται στην τρυφερή ηλικία των 14 

ετών. Επίσης, θεωρούμε ότι η πραγματοποίησή της θα προβεί εις βάρος 

της εκπαιδευτικής και μαθησιακής διαδικασίας, ειδικά των πιο αδύναμων 

μαθητών. Εξάλλου, είναι λογικό ότι σε μία τάξη 26 μαθητών είναι πολύ 

δύσκολο και για τους καθηγητές να ασκήσουν το έργο τους και να 

εξατομικεύσουν τη διδασκαλία προσπαθώντας να καλύψουν τα κενά που 

έχουν κάποιοι μαθητές.    

Απαιτούμε να εφαρμοστεί ο νόμος 4452/2017 άρθρο 11 στην περίπτωση των 

παιδιών μας που φοιτούν φέτος στη Β΄ Γυμνασίου στη Νεάπολη και  να 

αναιρεθεί η απόφαση σύμπτυξης. Είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε  

την εφαρμογή του νόμου. Δεν θα κάνουμε καμία έκπτωση και θα κινηθούμε 

νομικά σε περίπτωση μη ικανοποίησης του δίκαιου αιτήματός μας και μη 

εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας.» 

 

Παρακαλούμε να λάβετε υπόψη την αναγκαιότητα των αιτημάτων μας και να 

προχωρήσετε στις απαραίτητες ενέργειες. 

Με ιδιαίτερη εκτίμηση 

Σκόρδας Ιωάννης 

Πρόεδρος ΕΛΜΕ Κοζάνης 

6944127482 

john_skr2004@yahoo.gr 

elmekoza@yahoo.gr 

 




